

# 荣成市教育系推进基础教育改革

本报荣成7月15日讯(宋浩) 7月8日上午,“荣成市教体系统推进基础教育改革和创新发展专家报告会”在第一中学报告厅举行。教体局各科室负责人、教研培训中心教研人员、11所品牌培育学校、其他中小学(幼儿园)主要负责人、相关分管领导及骨干教师、学校新教育研究小组成员共计550余人参加了活动。

活动特邀上海市特级教师、上海市教育科学研究院普通教育研究所教育政策研究室副主任、上海市市东中学金辉校长做“以学科基地建设和特色品牌建设为‘支点’,如何持续提升中小学课程领导力”的专题报告。报告中,他结合“上海高考新政分析、学生成长规律分析、课程改革任务分

析、如何建设学科基地、如何建设特色品牌”几个方面,对我市学科基地建设和特色品牌建设进行了指导。金校长的报告有理有据、专业性强,操作层面上极具可行性,为我市教育改革与品牌学校创建提供了更多实践指导意义。

会议要求各相关学校要围绕此次培训内容,明确改革任务,加强思路创新,加快转型突破,向“全省领先、全国一流”的优质教育发展目标迈进。

7月8日下午至9日上午,指导特色课程建设的六位上海名家分为两组,分别到第一中学、第一实验小学,开展全市初高中组、小学组的品牌培育学校座谈研讨活动。活动中,各品牌培育学校陈述了特

色课程方案设计,专家给出了进一步改革推进的指导建议,并对各学校在特色课程建设中提出的疑难、困惑给予现场指导。

下一步,教体局将围绕“打造一流学校,锻铸一流品牌”的创建目标,为各品牌培育学校制订时间表和路线图,助力品牌培育学校加快教育创新,实现转型突破与高位发展。一是进一步完善品牌培育学校顶层设计。在专家指导下,引领和指导学校明确特色定位,强化理念设计,进一步完善品牌创建方案。二是进一步加快特色高中学校创建工作。加强学校课程方案编制、学校课程管理、课程评价等制度建设,中层课程管理与评价能力提升,学校校本



课程建设等培训内容。三是进一步加大品牌创建过程督导力度。根据学校工作目标制定和项目实施工作计划,制定下

一阶段的品牌学校创建工作深入开展。

## 得润社区开展电子琴培训课

本报荣成7月15日讯(吕冰) “哆瑞咪发嗖拉西多”,跳跃的琴键弹奏出一串串优美的音符,得润社区的青少年活动室内,孩子们在轻松优雅的环境中快乐地弹奏演唱,一段段美妙的乐曲在孩子们的演绎中怒放出它迷人的韵律。

得润社区党总支联合专业的音乐老师为音乐爱好的孩子们开展电子琴培训课。现场选取歌曲进行演绎分析,老师指导孩子们的演奏技巧,同时讲解如何配好伴奏,美妙的琴声调动了孩子们的兴趣,孩子们随着伴奏、在老师灵动的指挥下,认真演绎、倾情歌唱,一首首歌曲演绎着盛夏的勃勃生机。

得润社区党总支希望通过



暑期活动,为孩子们搭建了一个展示自己的平台,感受音乐

的无限魅力,也为他们的青少年留下一段美好回忆。

## 垃圾分类,分“投”我们在行动

本报荣成7月15日讯 为了在幼儿心中种下绿色环保的种子,萌发幼儿垃圾分类、循环利用、节约环保的意识,荣成市观海路幼儿园开展了“小手拉大手,分‘投’在行动”垃圾分类主题活动。

垃圾分类总动员:我们在行动。孩子们观看了生活垃圾分类的宣传短片,了解了垃圾的危害和分类后的好处,知道垃圾桶可以分为“厨余垃圾”(绿色桶)、“可回收垃圾”(蓝色

桶)、“有害垃圾”(红色桶)、“其他垃圾”(黄色桶)以及这四种垃圾的不同处理方式。认识完毕后,行动开始,请看下方报道。

众人分类同初心:现场分类。垃圾分类可不是光有一句口号,观海的孩子们,用自己的行动践行着这项有意义的环保工作。

垃圾分类我先行:出发社区。保护环境,人人有责。孩子们将自制的“垃圾分类”

宣传画及倡议书发给了社区的叔叔阿姨们,受到了大家的一致好评。别看他们人小,他们可正在用洪荒之力为环保贡献自己的一份力量。“叔叔你知道什么是可回收垃圾吗?不知道的话,看看我的画,您就明白了。”学生在街头给过往的市民讲解分类投放垃圾。“阿姨,扔垃圾要分类哦!这是我们的垃圾分类攻略,你扔垃圾的时候可以带上它哦。”

## 南山社区开展保健知识宣传活动

本报荣成7月15日讯(社宣) 为进一步提高社区居民的健康素养,倡导科学、健康、文明的生活方式,崖头街道南山社区党总支以此次创城为契机,加大宣传力度,让卫生知识、健康理念真正走入居民生活、扎根居民心中。

社区工作人员多措并举展开宣传教育,通过转发到微信群、到辖区发放宣传资

料等方式,将夏季需要注意的卫生及健康知识传达给居民。例如:避免喝隔夜茶、吃隔夜饭,不要久待空调房,忌冷水冲澡等等。工作人员重点提醒老年群体,夏季高温易躁,猝死、心梗等心血管事件的发生概率也明显上升,希望引起大家的注意。有孩子的家长更要注意从自身做起,为孩子树立好榜样,倡导健康科学的生活

方式,夏天多喝白开水,少吃生冷瓜果,均衡营养,适宜锻炼等等。

此次健康卫生宣传活动,得到了居民的大力支持和肯定,不仅提高了居民的卫生保健认识,引导居民养成讲究卫生、追求健康的好习惯,也营造了人人参与创卫的良好氛围,为争取创卫的最后胜利打下了基础。

## 消防员进社区 给商家“讲课”

本报荣成7月15日讯(许肖艺) 为提高辖区商铺消防安全意识,增强预防和抵御火灾的能力,营造良好的消防安全环境,7月9日,得润社区党总支邀请消防工作人员为各商铺负责人送上一堂实用的消防知识课。

培训中,消防工作人员介绍了商铺着火的防范措施,结合鲜活的案例,阐述了火灾带来的沉痛教训,并传授发生事故后的安全疏散和逃生知识。同时,

消防工作人员提醒商铺负责人要定期进行隐患自查自纠,时常对电器线路、燃气管道、灭火器及消防通道等进行消防安全检查,可以有效避免火灾的发生。

学一些消防知识,就多一些安全保障。通过此次消防知识的学习,商户负责人深刻认识到消防的重要性,树立防患于未然的消防意识,对消防安全的重要性有更加深刻的理解。

## 学生走上街头 开展文明劝导活动

本报荣成7月15日讯(张宝红 张颖) 7月15日,荣成市世纪小学学生志愿者积极响应“烟头不落地,城市更美丽”活动,他们在父母和老师的带领下,纷纷走上街头捡拾烟头并进行“烟头不落地”文明劝导活动。

孩子们的举动吸引了周边社区的不少热心居民加入,他们都纷纷弯下了腰,为文明荣成添彩。通过这次暑期的社会实践活动,让孩子们从小养成文明的习惯。小希和他奶奶一起来参加捡烟头活动后,体验到了环卫工人的辛苦,小希认真地说,以后再也不乱扔垃圾了。学生益阳高兴地说:“我觉得这个活动很有意义,因为刚才我

正准备弯腰捡时,一个刚刚准备扔烟头的大哥哥看到了,竟然把准备扔的烟头放到了我的袋子里,并且还弯腰帮我捡起别人扔的烟头。”学生培宇兴奋地说:“我刚才捡了两个烟头,路过的老爷爷直夸我是个新时代的好少年呢。”

此次“烟头不落地城市更美丽”的暑期实践活动,孩子们的参与积极性非常高。通过捡烟头这个小小的举动,倡导大家讲文明,让烟头不落地成为一种常态。此次活动也号召大家从现在做起,不在公共场所、活动场所等地方随地乱扔烟头等不文明行为,共同维护、营造和谐文明的荣成。